

春运路上:综合交管共铸平安幸福和谐曲

本报记者 刘鹰 摄影报道

春运,是对“流动中国”的最好诠释;春运,也是对交通运输治安等部门的全面“体检”。自1月10日春运启动以来,东丰县的城乡内外,乘车不挤、驾车不堵、打车有保障,已成人民群众出行的真实写照。

为实现春运“安全第一、保障有力、方便快捷、服务至上”的目标,东丰县面对春运期间道路旅客运输量将达到30余万人次的实际,提前开展运输组织调度,科学预测旅客流量、流时、流向,引导货运企业在客流低谷时段错峰安排货物运输,确保节日物资供应充足;强化多种运输方式衔接,加强城市公交、出租汽车与城市对外交通运输方式的组织衔接,保障火车站、客运站、旅游景区和大型集贸市场等客流密集场所的集疏运,实现不同运输方式间的中转换乘方便快捷,提升“最先和最后一公里”运输效率,确保及时疏运旅客;明确监督管理责任,强化安全生产责任落实,加强重点部位安全管理,完善联动工作机制和应急救援工作机制,全力营造便捷、诚信、平安、绿色、温馨的春运嘉年华。



▲“这是交通安全反光贴,我帮您在车后备箱周围贴上一圈,这样您在出行时,其他车辆和行人就能更清晰地看到车辆。”1月14日15时许,东丰县公安局交通管理大队的民警带着道路交通安全宣传单及车辆安全反光贴,走村入户地为三轮车、电动三轮车、农用车辆等车辆免费粘贴安全标识,并现场宣讲交通安全事项,尽最大努力引导交通参与者文明出行,共同铸就平安春运。

▲“有群众‘打’的时,说话口气要平和,乘车期间要将安全保障做到首位。”1月14日14时20分许,东丰县交通运输局执法人员在抽查出租车运营车辆时,除了查看相应证件、开展规范出租车经营行为外,还特别嘱咐驾驶员在运营工作中要文明礼貌对待乘客,以“你的样子,就是东丰的样子”营造欢乐祥和的运营环境,提升客运运营环境的亲和力 and 群众幸福感。

▲“热水已经倒好,您拿好。有什么需要帮忙的尽管说。”1月14日13时45分,东丰县客运站候车大厅内,工作人员在给需要热水的旅客送水。春运期间,客运站将根据往年及目前客流情况分析,总站预计加发长春班次121个、沈阳10个、辽源15个,全力保障群众来得开心、走得及时。

春运进行时.....



东丰县开展节前走访慰问活动

本报讯 春节将至,年味渐浓。为了让更多的困难群众感受到党和政府的温暖、度过一个快乐祥和的节日,连日来,东丰县委、县政府开展了2020年春节走访慰问活动。活动中,县领导及有关单单位积极深入贫困家庭、福利中心、驻军部队等进行走访慰问,与贫困党员、离退休老干部、道德模范等各界人士面对面沟通、心贴心交流,详细了解他们生活中的困难和问

题。同时,为他们送去了慰问品、慰问金和美好祝愿。在二龙山乡社会福利中心,县委主要领导来到老人们居住的房间和老人们唠家常,从身体状况、生活情况、实际困难等方面详细询问,并将慰问金分发给每一位老人手中,叮嘱工作人员要加强管理、完善服务,为老人们创造更加舒适的生活环境,让他们老有所养、老有所乐,安享晚年。据了解,为贯彻落实中

市司法局全力做好社区矫正安全稳定工作

本报讯(记者 张莹莹)市司法局紧紧抓住春节及全国“两会”召开前的关键节点,主动谋划,认真落实,于日前召开了全市社区矫正研判会议,梳理监管安全隐患,强化责任落实,确保社会秩序安全稳定。

会议紧紧围绕节前全市社区矫正安全稳定工作进行周密部署,坚持问题导向,对上一年度发生的社区矫正对象再犯罪案例进行认真自查和深度剖析,从调查评估、日常监管、请销假审批、警告处罚、治安管理处罚及司法建议权提请等各各环节,客观梳理监管责任是否有效落实,举一反三,再次敲响安全警钟,坚决预防和避免因监管责任不到位出现社区矫正人员脱管、再犯罪现象。要求全市各社区矫正机构要通过入户走访、心理疏导、谈话谈心等方式进行针对性个别教育,严格落实社区矫正对象报告、请假外出等日常管理制度,从严审核,规范管理。同时,对生活困难或重病、残疾等情况的社区矫正对象进行帮扶救助,解决他们的实际困难,传递党和政府的温暖,增强矫正信心,从而真正做到社区矫正工作安全稳定。

会议强调,2020年是《社区矫正法》正式实施年,做好社区矫正安全稳定工作尤为重要和紧迫。各级社区矫正机构和全体社区矫正工作者要以《社区矫正法》颁布为契机,加强新法学习和宣传,提升执法理念和责任意识,最大限度减少不稳定因素,增强人民群众的安全感和幸福感,全力做好新法实施前的社区矫正安全稳定工作。

泉太派出所开展“百万警进千万家”活动

本报讯 为认真贯彻落实全国公安机关创建“枫桥式公安派出所”工作部署,深入推进创建“枫桥式公安派出所”活动,努力营造安全稳定和谐的社会治安环境,按照市、县公安局部署,泉太派出所于1月15日开展“百万警进千万家”活动。

春节临近,泉太派出所组织民警、辅警深入基层,走进农村,走到群众中间,慰问困难群众、特殊群体,关心低收入家庭、残疾人、孤寡老人等特殊人员家庭,为他们送去米、面、油,向他们提供力所能及的帮助,切实把温暖、服务、帮扶送到家。(王海博)

振奋精神 锐意进取

2020年西安安区机关春节联欢会精彩纷呈



祝愿西安安区人民群众欢乐祥和过大年。

本报记者 刘鹰 摄

本报讯(记者 于芯)载歌载舞欢聚一堂,激情洋溢喜迎新年。1月18日下午,“2020年西安安区机关春节联欢会”在西安安区礼堂举行。来自西安安区直部门负责人及部分机关干部欢聚一堂,共贺新春。15时整,春节联欢会在欢快的开场舞《东北的冬、东北的情》中拉开帷幕。随后,歌舞《墨梅》、小合唱《我和

我的祖国》、舞蹈《欢乐中国年》、乐器合奏《映山红》、诗朗诵《保驾护航兴西安》等15个精彩节目纷纷亮相。流光溢彩的舞台、欢快悠扬的旋律,烘托出喜气洋洋、欢乐祥和的新年气氛,尽情展现了全区机关干部启航新时代、谱写新篇章的昂扬斗志。整场演出气氛热烈、精彩纷呈,现场响起阵阵掌声,将联欢会推向一个又一个高潮。联欢会在合唱《明天会更好》的热烈气氛中圆满落幕。联欢会的节目都由西安安区各直属单位自行编演。整场演出不论是歌曲、舞蹈,还是诗朗诵、乐器合奏,都融入了西安安区各项事业发展取得的新变化、新成就,直观、形象地以文艺表演的形式向广大人民群众展现了全区机关干部振奋精神、锐意进取的良好精神面貌。

为公交车队“私人订制”

九三学社辽源市书画院(书画支社)、综合支社开展进公交“迎新春送温暖”活动

本报讯(记者 付晓娇)春节前夕,九三学社辽源市委组织书画院(书画支社)和综合支社继去年到市公共汽车公司开展“迎新春送温暖”活动后,今年,再次为辛勤工作一年的公交人送去了书画和春联,表达辽源九三学社的一片深情。

室内寒风凛冽,室内暖意融融。在市公共汽车公司党员活动室内,九三学社辽源市书画院(书画支社)向市公共汽车公司赠送了提前准备好的百余副春联和福字。同时,书画家们现场挥毫泼墨为市公共汽车各车队书写春联,满足职工们“私人订制”的需求。一幅幅春联寄予了暖心祝福,画家们还以葡萄、喜鹊等为题材,现场创作“硕果累累”“喜上眉梢”等国画作品,赠送给市公共汽车公司。

传统,既为奋战在一线的公交员工送去祝福和温暖,同时也以写春联、送福字的形式彰显了中华传统文化的独特魅力。九三学社辽源市委将继续组织书画院(书画支社)和综合支社,努力把“迎新春送温暖”活动发展成为送文化下基层系列活动,使此系列活动在人文关怀与传统文化的结合中,为新春佳节增添亮丽传统文化色彩。

东辽县:非遗面塑文化与祖国花朵共成长

本报讯(记者 刘鹰)2019年12月25日上午,东辽县面塑传承人谭学军正在指导小朋友制作面人儿“福鼠”。当天,在东辽县文化广播电视和旅游局开展的首届东辽县非遗面塑文化传承亲子活动上,400多名幼儿园的小朋友现场体验了面塑魅力。

面塑,俗称面花、礼馍、花糕、捏面人,是中国民间艺术和民间艺术的珍贵非物质文化遗产。它以糯米面为主料,调成不同颜色,用简单工具塑造各种栩栩如生的形象。东辽县面塑以谭氏面塑为传承,其面塑颜色丰富、造型优美,个性鲜明、体积较小、便于携带,可按需求定制,且每个作品都独一无二、不可复制。经过长期摸索,如今的谭氏面塑作品已发展成为不霉、不裂、不变形、不褪色,可保存百年以上的艺术品。对于这项手工艺的传承,谭学军有着自己的理解,他说:“只有

让幼儿及青少年对面塑产生浓厚的兴趣,才能将非遗文化繁衍不息地传承下去,传统手工艺才会后继有人、发扬光大。”参与活动的孩子家长们表示,面塑艺术作为珍贵的非物质文化遗产,越来越受到人们的关注与喜爱,这在孩子们审美成长过程中起到一定的启发和指导意义,更能增强动手、勤思考和创造新事物、新视角的能力。

心手相牵 情暖夕阳

东丰县医院志愿者协会走进东丰镇福利院

本报讯 为了让福利院的老人能够度过一个祥和、愉快的春节,带着新春的祝福和对老人们的关切之情,1月14日上午,东丰县医院志愿者协会组织20名志愿者前往东丰镇福利院开展“心手相牵、情暖夕阳”爱心义诊慰问活动,在为老人们提供免费的医疗服务和生活保障的同时,也给他们送去了新春的祝福。

活动现场,志愿者们帮老人们理发、剪指甲、整理被褥,并详细询问老人们身体状况,为他们进行血糖测量、血压测量、心电图检查,根据每位老人在检查中发现问题,介绍了防病、治病和养生知识。由于老人们的年龄普遍偏高,并将注意事项详细地写在纸上交给福利院的工作人员。同时还在用药、保健、饮食等方面给予指导,让他们建立健康的生活理念。

义诊结束,志愿者为福利院书写春联,还专门为老人们编排了几个小节目,并为每位老人送上一份春节慰问物品。此次活动还捐献衣物50件、发放1700元水果。近年来,东丰县医院每逢佳节,都要组织开展慰问贫困户、困难老党员以及敬老院的老人们等相关活动,在社会形成了爱老、尊老、助老的良好风气。(陈莹莹)

华彩丰登贺新年

本报记者 刘鹰

舞龙、写春联、剪窗花、品美味……近日,北京博苑辽源幼儿园内张灯结彩,一场弘扬传统年俗文化的新春游园会,为来自全市不同幼儿园的孩子们献上一份欢乐祥和的跨年文化盛宴。“这里的年味儿很正宗,不仅让孩子们亲身感受年的味道,也让我重温了儿时的快乐。”“咱东北年俗的美食里,属这好看

又好吃的冰糖葫芦最有年味儿。彩色饺子、多彩传统面食、传统面塑等活动,让孩子们真正融入到了过年的氛围中,激发了孩子对传统文化的好奇心。”“我家的宝贝是舞龙表演队的队员。他说,这样的活动很喜欢。通过活动,他对农历新年有了更多的期盼。”……参加活动的家长们表示,这样的活动应

多多开展。据了解,新春游园会除了让家长与孩子们共同参与庆贺过年到来的节目演出,一起过年味儿特色美食,师生们还特地编排了以《年》为主题的手偶剧、绘本故事,并通过新年祈福的文化仪式,同写福字、春联等传统文化活动,让孩子与家长们一起重拾童年的美好记忆,欢欢喜喜过大年。

戒毒所里的“年味”

郭春龙 李超 刘冬威



民警与戒毒人员一起贴福字。

人员传达团结和谐、开心戒毒的戒治理念。

文艺汇演欢乐多。鼠年新春文艺汇演的节目全部由戒毒人员自编自导自演,节目类型包括歌曲、小品、乐器演奏等形式。小品《戒毒往事》演出了戒毒人员过往不堪的吸毒生活,也教育着其他戒毒人员要远离毒品,永不复吸;吉他弹唱《成都》既展示了大队第二课堂的活动成果,又唱出了非辽源籍戒毒人员的思乡之情。通过文艺汇演,浓厚了节日氛围,加深了戒毒人员之间的感情,在欢声笑语中使戒毒人员受到教育。

亲情电话诉衷肠。年前,大队民警组织全体戒毒人员向家人拨打了拜年电话,与久违的亲人诉说着深深的思念。一声声“爸、妈,过年好!”,一句句“媳妇儿、孩子,等我回家。”饱含了戒毒人员对家人的无限思念,也让他们坚定了戒除毒瘾、回归家庭的决心。

教育大队的“新年系列活动”,不仅丰富了戒毒人员的节日文化生活,让他们度过了一个有温度、有真情的新春佳节,更让他们的心灵受到了洗礼,坚定了戒除毒瘾、重返社会、回报社会的决心和信心。